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YriiepoaHass HAHOTPYOKA




JJIeKTPOHHBbIC KOH(UTypaln,
OCHOBHbIE CTENeH! OKHUCJICHUA

C Si Ge Sn Pb
+2

A4+42+4 -4+2+4 +2+4 +2 +4 +2 +4

O01mas TeHIeHUNA I P — 3JIEMEHTOB &

YCTOMYHMBOCTL COCIMHEHUM C BBICHIMMHU CTENEeHAMH

okucJIeHuss YMECHLIIIACTCSH cBepXy BHM3 IO I'pyniie




O0630p cBoiicTB p — snementos IV rpynnel

PeaknmoHHAas1 CIIOCOOHOCTH 3JIEMEHTOB BO3pPacTaeT

CBEpPXY BHH3 IO I'pYIIIIe

Bce aementnl ( kpome C )

PEATMPVIOT CO IICJI0YaAMMU

C u Sl o0pa3yior coequHeHus ¢

KOBAJICHTHBIM XapaKTCPOM CBI3H



O0630p cBoiicTB p—3iaemenToB IV rpynner

Sn, Pb — coequnenns ¢ Bkiaagom

MOHHOI'0O XapaKTepa CBA3H

C oOgamaer HANOOJBIIEH CIIOCOOHOCTBLIO
K oOpa3zoBaHuio cBsized C — C &
c = 348 x/x/m

B, o = 226 i/lx/u

CBa
E™ .



YCTONYMBOCTL COCAMHEHUHN CO CBA3AMM

C=-=C u 8Si-Si

Coenunenusi co ceszamMu  C = C

0oJee YCTOHYNBbIe, 4YeM cO cBsi3aMH Ol = Si

dakTOpbly ONpeaeIAIMe pa3jiniie B CBOMCTBAX =

| D, 348 x«/:x/m ECB'SI .8l = 226 x/Tx/m

ECB'C o= 360 x/1x/Mm ECBSI . 464 x/x/m

CiaencrBue =

Coenunenus co cBsizamu Sl = Sl jerko npespamaloresi B

COCANMHCHHUA S| - o ¢ 00JbIIMM BbLIEJEHHEM TEIJIOThI




I'nOpuau3anus opourajiel arToMoB yrjiepoaa

Tun ruOpuau3anum 3aBUCUT
OT KpaTHOCTH cBsizu C = C =

Omuuapubie C = C KOBaJICHTHbIE CBA3H =

- sp3 ruOpuaHbie OpoOMTAIH

( Terparapuyeckas crpykrypa )




I'nOpuau3anus opourajiel arToMoB yrjiepoaa

JIBoiinbie C = C cBsA3H — SP? ruOpuAHbIe OPOUTAIH

( maockwii TpeyrojibHukK )

Tpéx kparubie C = C cBsi3u — SP ruOpMaAHbIE OPOUTAIH

( 1uneiinan opueHTaNNSA )




Oxcuapl p = 3aeMenToB IV rpynmbl

MOHOOKCH/IBI &

CO SiO GeO SnO PbO

am@oTepHbIe

YCTOMYMBOCTh YBEJIUYUBACTCH & '

JInoKCHIbI &

YCTOMYUBOCTh YBEJIUYNBACTCHAS :
CO, Si0O, GeO, SnO, PbO,

KHUCJIOTHBIE aM@poTepHbIE




Oxcuapl p = 31emenToB 1V rpynmbl

CMemIaHHbIC OKCHABI &

Pb,O, [Pbo,PbO,] Pb*(Pb*0,)

metamaomoar ceunua(ll)

Pb,O, [2PbOPbO,] Pb,*(Pb*0,)

opromniomoar ceuuua(ll)



I'mapuasl p = 3jaeMenToB 1V rpynnbi

Yraesopoponwt 3 C H, .

Kpemuesonoponwr 2 S H,

Ilpocreninye ruApuibl &

CH, > SiH, > GeH, > SnH, > PbH,

METaH CHJIaH IcpMaH CTaAHHAH IJIIOMOaH



Monooxkcenn yriaepoga CO

Croco0Obl mojayyeHus =

CTB. packaa * COZ(F) z:ﬂCO (r)

PaBHoOBecHe YCTAHABJIMBAETCH ObLICTPO

NpHU NOBLIIEHHBLIX Temneparypax I11



Monookcua yriepoga CO

KoHBepcHs NPUPOIHOIO ra3a &

CH, + H,0 = « CO + 3H, »

« CHHTC3 =TA3 »

C_+ H, 0, narpes. = CO+ H,

B



Monookcua yriepoga CO

CO,,y * Hy, = CO ) + H,0

JlabopaTopHbI# CIIOCOO &

KAaTaJUTHYIECKOE Pa3JjI0KeHUEe MypaBbHHOU
KHNUCJO0THI =

HCOOH *+ H* = CO =+ HO"'

P

$
H,O + H



CeoiictBa monooxcuaa CO

CO - Hecoseo6pasyonmii OKcHI

Onnako : NaOH + CO (10 arm., 150°C) =
= HCOONa

HCOONa - coab mypasbunoii kuciaorsi HCOOH

MypaBbHHAsA KHCJI0TA KATAJIUTHYECKHN pa3jiaraercd =

HCOOH = CO + H,0



CeoiictBa monooxcuaa CO

B monexkyre C = O tpexkparnas cessob

EcB = 265 xxaa / moJb

CO cnJpHBIM BOCCTAHOBUTEJID &
Fe, O, + 3CO0 uarpes. = 2Fe® + 3CO,

A \
280 + 0,=2c0, AH=-577 xJlx /™

Y 4

2¢ de



CpoiictBa CO B kauecTBe JUTanIa

(-):C=01: (%)

CO - ci1a6L1ii G = JOHOD

( 3a cuer nmapeI 3;1exTponoB y aroma C )

N CUMJIbHBIN TT = aKIENTOP

T = 3JICKTPOHbI M B esizu M = CO MOCTYNAKT HA

*
W = paspbIxysgromue oponraan guranga CO



CpoiictBa CO B kauecTBe JUTanIa

(:C=0:(+)

B pesyanrare cBa3b B C=0 ociaéasiercs, uro nposiBiasiercs

CHH:KE€HHEM KoJiedaTeabHbIX 9acToT v (CO)

B UK cnexrpax

or 2300 cv1, LI cBO0OAHON MOJIEKYJIbI CO,
1o 1800 - 2000 cv,

B CHIEKTPaX KapOOHUJIbHBIX _KOMILJIEKCOB




Cesizb 3-x kpaTHasi, E_ = 256 k/lx/m, Y( C=0 ) = 2300 cv™

-+ +
W+ W i




Y(C=z0) = 2000 cm™?

M=CO

AO

2 - + +

MO

AO

KapOOHWIbHbIN

KOMILJICKC

M=CO

CO

2 4+ #



IIpuMepbl KAPOOHMIBHBIX KOMILJIEKCOB

[ Cr(CO), ] [ (CO).Mn - Mn(CO), ]

[ Fe(CO), ] [ (CO),Co - Co(CO), ]

[ Ni(CO), ] [ Pt{CO) NH, Cl, ]




JAuokeun yraepona CO,

Crpykrypa Juneiinags [0 =C =0 ]
( sp - ruopun. )
CO,, = HeMmoJISIPHAsI MoJeKy1ay

I0xo pacrBopsiercsi B H,O &

CO,,, * H,0, = H,CO

H,CO4 = yroapHas KucjioTa =

TKa 3 ( pacTBop )

— -7 — -11
K,=107 K,=10



OcHOBHBIE cBoiicTBa CO : 2- = MOHA

0.1M p-p Na,CO, pH=?
CO.*+ H,0 <=2 HCO," + OH"

NS

| '11
OCHOBAHHE eenpsika. k-T2 ( K, =107"")

K, =K,/ K,=10"/10"" = 10°

[OH"] = /K,C = /10310 =102M/I

pH =12



Kapouanl

Cosieo0pa3Hblie KapOUIbI &

aneTHJIeHH/IbI
M,C, = ( M = menounoii merann )

MCz = ( M = menounoszemennnblii MeTaLI )

CaC, + 2H,O =*(:2H2 + Ca(OH),




Kapouanl

MeTanumampl -

Bezc Al 433 M AP«

ALC; + 12H,0 = 4AI(OH), +43CH,




KapOouabl

KoBaJICHTHBIC T'W/IPWIbI =

Sic B 4C U Ipyrue

ITH COeIUHEHUSA 00,1aJaK0T BBICOKON TBEPAOCTHIO U

TYIOILIABKOCTHIO




Iluanosonopoanas kuciora HCN K_=10*

Moayvuenne  HON =

NH, + CO = HCN + H,0

3

CH, + NH, (1200°C, Pt) = HCN + 3H,

v u

Ge 1e



Iluanosonopoanas kuciora HCN K_=10*

Moayvuenne  HON =

2CH, + 30, + 2NH, ( 800°C, Pt) =

v f

(13 4e

= 2HCN + 6H,0



Iluanosonopoanas kuciora HCN K_=10%

1lojavueHue coJieu =

NaNH, + C

by

1e 2¢

NaCN + H,



Iluanosonopoanas kuciora HCN K_=10%

1loJavueHue coJjien &

CaC, + N, (1100°c) = CaCNz + 2 NaOH

v 4

Ge Ge
CaCN, + C + Na,CO, = CaCO, + 2NaCN
by

2¢ 2¢



Ceoiictea HCN K =10°

TayromepHoe paBHOBecHe

H-C=N —— H-NZC
99% 1%
IIUAHOBOAOPOAHAT  HU30LUMAHOBOJAOPOAHAA K=Ta

N3odopma ¢ 3 = x koBajgeHTHBLIM atomom

00,121aeT BbICOKOTOKCMYHbIMU CBOWCTBAMMU ,

BbI3bIBACT YAYHILEC 5 IIAPAJHAY NBbIXAHUMA



Caoiictea CN™" = nona xax ocHOBaHUS

0.1M pacrsop KCN pH=1?

CN™ + H,0 =— HCN + OH"
ocHOBaHe — conpsiks k=ta ( K = 10°)

K =K,/ K=10"/10°=10"

[OH"]=./K C=.,10°10" =10°m/I

Oreer: pH =11




Iluanua = MOH B KaYyeCcTBE JIMI'aH/a

)

(-) (+
= N:1"

[: C

CN?" - non c1a6plii 6 — 10HOP
U CWIbHBIN TI — aKIenTop

Cx0k Mo cBOMCTBAM C JIUTAHIOM C=z0



Ceszb 3 = X kpaTHasi, E_ =256 k/lx/m, Y( €=0 ) = 2300 cm™

“* “* Mouekyaa CO

-+ +
W+ W i




Y(C =z 0) = 2000 cv™?

AO

2 - + +

MO

CO

AO

KapOOHWIbHbIN

KOMILJICKC

M=CO

2 4+ #



Iuanug — uoH CN?' Y(C = N) = 2250 cm™?

20— + + eN”




— IMUAHUTHBLIN

‘ . * . KOMILJIEKC
1 1

M-CN

2 - + +

W+ | 2

C CN? N1-




IIpuMepsbl HHMAHUIHBIX KOMILJIEKCOB

[Ag(CN),1> ;=10
[Au(CN), I B, =10%
[Au(CN), I B, =10%
[Hg(CN), >  p,=10%

[Zn(CN), > B, =102



Juuuan (CN), [N=C-C=N]

IHoayuyenue =

2AgCN narpes. = 2Ag + (CN)z
1* ‘l+ v

Hg(CN), + HgCl, = Hg.Cl, + (CN),
by u \/

1e 2¢ 1e



Juuuan (CN), [N=C-C=N]

IHoayuyenue =

Cu®* + 2CN™ = CuCN + 0.5(CN),
b4

1e 1e



Juuuan (CN), [N=C-C=N]

DJIEKTPOAYIOBOM pa3psia mexay rpa¢uToBLIMHU

1eKTpofamMu B atmochepe N,

2C + N, = (CN),
v A

3e 6¢
Karaautuueckoe oxucjienue HCN :

2HCN +(No,) = (CN), + H,
16* te KaTaﬂAaTOp



CN?' = ncesgoranorenns = HoH

AHAJIOrMA &

Hg + J

Hng HAI'PEBa

Hg(CN), . = Hg + (CN),



CN?*" = ncesnoraJiorenu = non

AHAJOIrUMA &

Cl, + 2NaOH = NaCl + NaClO +H,0

v )

1e 1e

(CN), + 2NaOH = NaCN + NaCNO +H0

\ $

1e 1e



CN' = nceBaorajoreHua = HOH

AHAJOIruM =

Cu?* + 2J" = Cud + 0.5J
! b \/

1e

Cu?®" + 2CN™ = CuCN + 0.5(CN),

u \  /

1e 1e




Iluanosas kucaora HCNO K = 104

JAMcnponopuuoHpPOBaHUeE &

(CN), + 2NaOH = NaCN + Na?NO
\

1e 1e
Ox - Red peaxuus

PbO + KCN = Pb + KCNO

! Y

2¢ 2¢



Iluanosas xucaora HCNO K = 104

Tpu uzomepunie hopmbl HEONO :

H-0-C=N IIAAHOBAS

H-N=C=0 wu3ounuanoBas

H-O-NEC rpemyuas



TuonmumanoBas kucinora HCNS Ka =101

n30MepHbie (popMbI =

H-S-C=N

= THOIIHAHOBASA

H-N=C=S8S

= U30THOIIHUAHOBaA



TuonmumanoBas kucinora HCNS Ka =101

IloayyeHue =

KCN + 8 chasiecnne = KCNS
Y |

2¢ 2¢

KCNS,_ +KHSO,  =AHCNS  +
TBeP/da TBepP/da ()

+ K,80,



TuonmumanoBas kucinora HCNS Ka =101

HCNS xopomo pacrBopsiercs B Boe
M MOXOAUT I0_ CBOMCTBAM C IraJIOreHBOAOPOXHBIMM

KHUCJI0TaAMH &

HCI HBr HJ

Tuomnanat - SCNT" - nceBrorajorenns = non



Ponan (CNS),

AHAJIOI'UA =

ZK‘: + B{z = .l2 + 2KBr

1e 2¢

2KCNS + Br, = (CNS), + 2KBr

* ? TUPOAAH
1e 2¢



Ponan (CNS),

CyniecTByOT 2 TayTOMepPHbIe
(hopmbI poxaHa =

[NEC-S-S-C=N]

[S=C=N-N=C=S8]



Ponan (CNS),

Poran kak okucJauTe]b &

2KJ + (CNS), = J, + 2KCNS
Y U

1e 2c

0.5 (CNS), + e = CNS™"

E*=0.77 v



